

СРЫВ' ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ СРОКОВ-- РЕЗУЛЬТАТ БЛАГОДУШНЫХ НАСТРОЕНИЙ

Всеми силами и средствами борьбы за график, против демобилизационных тенденций обеспечить своевременный пуск 4-й коксовой батареи.

Редкий день партийчика стройкого цеха не заслушивает долождиков и не выносит своих решений о ходе работ на пусковых объектах. Козырное руководство цеха по графику решает о размерах балок: надо 64 канты, а Комаров требует 51 канту.

Большая работа предстоит на пуще туннельного вагона: 250 кубометров рва земли, 120 кубометров бетона. Работу начали, но ведут ее чрезвычайно медленно; извивисто, и, главное, сроку будет запрещена.

В октябре программа выполнена только по земляным работам (103 проц.). По стройктике класса сделано лишь 63 проц. плана, а по бетону—47 проц. И это в то время, когда октябрь был обещан решительным месяцем на строительной площадке и когда стройктиком цеха имел все объективные условия в неуклонном повышении производительности. За первую декаду ноября показатели не улучшились: бетон—42 проц., бирючинская кладка—52 проц. Были бы приумножены эти приводы, какими бы объективные причины ни перечинились и стройктиком цеха, осталась бы спортивная одна вышуканая расхлябанность в организации работ и в отдельных звеньях технического руководства, снижение производительности труда по причинам внутреннего происхождения. Если в сентябре производительность труда по всему цеху составляла 82 проц., то в октябре краинь дошла до 76 проц. В первой декаде ноября уровень производительности не повышен.

4 ноября бюро партийной ячейки отмечало и сообщило об этом тов. Гуревичу (начальнику цеха), что не было большевистского контроля со стороны технического персонала за ходом работ на пусковых объектах. А 10 и 11 ноября вновь поднялись звонко-звуковые систолы слабого технического контроля в форме масовых переделов и простое.

Положение строительных и монтажных работ на стройктиком цехе должно привлечь к себе внимание всей нашей партийной организации и всего хозяйственно-технического руководства комбинатом. Положение это таково, что еще и еще раз требуется забыть сигнал тревоги, сигнал большевистской мобилизации сил и способов для беззазорочного выполнения правительственный сроков, взятых в эксплуатацию четвертой коксовой батареи. Огромное количество

ПРОСТОИ СТАЛИ СИСТЕМОЙ.

Главное внимание сейчас надо сосредоточить именно на тех объектах, которые обязательно должны быть закончены в ноябре. Но график рамы не диктуя быть законченной еще к 1 ноября, а там только еще приступили к укладке чугунных пил, ряд не диктуя еще не начаты работой.

В настоящем устройстве надо уложить еще 120 кубометров бетона—бетонщики тоже еще приступили к работе. Надо уложить 27 тыс. кирпича—кладка не начиналась.

На первом участке цеха (прораб Сафьянов) также чувствуется расхлябанность в организации труда. В отдельных бригадах—столбчатый штакетник трудиспытанны. В бригаде Амерханова в первой декаде октября производительность составила 16 проц., во второй декаде—12 проц. и т. д.

Мост на труму имеет ряд недостатков: не заложена опалубка моста, не подготовлены фундаменты под мост, не выполнены земляные и бетонные работы. А ведь без окончания всех работ на мосту не пускать четвертую коксовую батарею. Вот уже две декады работает от случая к случаю бригада бетонщиков Иванова.

Бесправность приводит к тому, что строители производят брак. Фундаменты газопроводов залиты на нарушении технических правил, нет ни одного фундамента, где бы залитка прошла нормально.

На втором участке цеха (прораб Сафьянов) также чувствуется расхлябанность в организации труда. В отдельных бригадах—столбчатый штакетник трудиспытанны. В бригаде Амерханова в первой декаде октября производительность составила 16 проц., во второй декаде—12 проц. и т. д.

Мост на труму имеет ряд недостатков: не заложена опалубка моста, не подготовлены фундаменты под мост, не выполнены земляные и бетонные работы. А ведь без окончания всех работ на мосту не пускать четвертую коксовую батарею.

«НЕКУДА СПЕШИТЬ»

В цехе существуют временные насторожки. Отдельные работники, в

том числе руководящие (прораб Щербаков и др.), говорят: «Некуда спешить, все равно лет транспортеров, успеем в свое время сделать все». Со стороны руководящего цеха подобным настроением не дают решительный отпор в пользу смысле этого слова.

Особенно большое опасение за сроки окончания работ на четвертой коксовой батарее выражают монтажные подразделения. 20 бригады батареи ждут монтажа. Механическим на них со временем свой ограбильский путь выполнил только из 82,3 проц., хотя производительность труда составила 129,7 проц. Объясняется это тем, что на участке находятся рабочие: вместо 3348 человеко-дней за месяц затрачено только 2235 человеко-дней.

Полностью зафиксирована монтажная бригада, загружена вагоном, дверь электростанции лежит и туннельный вагон.

Угрожающее положение с транспортерами моста трумы, рамы и алюминиевыми трумами. Транспортеры лежат. Падута телеграмма, что они в 27 октября находятся в пути, но где именно, никто не знает.

Механический цех не может приступить к монтажу транспортов на труме, потому что монтажные бригады коксового цеха (шт. Пугачева и Амелинцев) только сейчас собрались разыскивать детали. Механический цех аварийной эскадры маневрирует. Только сейчас выяснилось, что мастерская механикомонтажа не может обработать вал, потому что не имеется станка нужного размера. Необработанный вал лежал несколько месяцев и никто об этом не беспокоился. Сейчас склады посыпали в механический цех.

Заточки трумы доказуя пазы сдали под клейку Железному. Но прораб Щербаков не ставит клятвами: срыва сроки окончания работы на труме.

Бригаде туннельного вагона не дается право на элементарные вопросы. Но могли даже сказать, как их привели в партию.

Бандиты ВБП(б) Колесников, Лапухин и Герасимов на политбюро не могли рассказать, кто такой т. СТАЛИН. Эти факты также нашли свое место на страницах газеты.

Кладбище заказов

Провести «аварийную декаду» в механическом цехе

Механический цех не выполнил ряд срочных заказов для четвертого коксового батареи и других пусковых объектов коксового цеха. Вот эти заказы:

Заказ № 15158—подольские стяжки для коксовых печей.

№ 20380—обработка чугунного литья для газопровода бетонного газа.

№ 6232—вали для сульфатного отделения.

№ 6401—штаны для угольных яиц.

№ 6445—кронштейны для туннельной бани.

№ 6159—обработка килья для туннельной бани.

№ 20454—5000 штук флягцев, из которых сделано лишь 1080 штук.

№ 6451—детали насоса для туннельной бани.

Редакция «Б. С.» провела рабочую проверку в выпадении перечисленных заказов. Начальник механического цеха тов. Мурашкин не мог ответить, каким образом выполнено только 20% от общего количества заказов.

Монтажники работают на туннельной бани приостановлены потому, что механический цех не изготавливает фасонные детали.

В часовой при складе консервации насторожки. Отдельные работники, в

Бажды стягизаты по-разному организуют рабочих ИТР и служащих во круг марксистско-ленинской учёбы. Но самое, что большая часть их побуждает правильно, показывает лучших ударников учебы, вычитает злостных прогульщиков и подговаривает отставших на уровне передовых, но у редактора стягизаты «Компаратор» (ЦРР) тов. Шлыкова на сей счет имеют свои соображения. Он не мобилизует коммунистов на овладение теорией Маркса-Ленина-Сталина.

В газете имеются и такие члены партии, которые, несмотря на многочисленные пребывания в рядах ВБП(б), не повышая свой политический уровень, «передавали свои знания и не хотели учиться».

Странно, что эта членка прошла мимо бригады ячейки, члены которой десятки раз ежедневно проходили мимо стягизаты и не удосужились внимательно прочесть передовицу. Из всего лаконично поставить вопрос: «Сдали ли «Компаратор» при руководстве Шлыкова суметь правильно мобилизовать коммунистов на овладение теорией классиков марксизма. Весьма сложен вопрос, но полюбите члену ВБП(б) с 1903 г. тов. Медведеву зададут такие вопросы, на которые он должен быть ответить обязательно, но он на них не ответил:

— Сколько классов в СССР?

— Один рабочий класс.

— Расскажите политику партии в отношении крестьянства.

— У нас один класс—рабочий, так как никакой особой политики в отношении крестьянства у нас не может быть.

— В каких организациях и учреждениях создаются фракции ВБП(б)?

— Во всех организациях.

— А в горкоме ВБП(б) организуются или нет?

— Да, тоже организуются.

Тов. Медведеву было задано всего 12 вопросов, в том числе спросили о шести исторических условиях тов. Сталина. Ни на один вопрос тов. Медведев правильно не ответил. Аналогичные вопросы задавались и члену ВБП(б) с 1924 г. тов. Булычеву, результаты получены одинаковы—полная политическая безграмотность.

Хорошо усвоила это решение редакция стягизаты «Борьба за качество» (литературный цех). В просто написанных заметках показывает она ход партийной учебы. На них в развернутом виде показана, как политически разиты отдельные коммунисты:

«Г. Коротков, Черников и Богданов на политбюро не могли ответить на элементарные вопросы. Партийной ячейке необходимо осудить содержание передовицы и разяснить членам в кандидатах партии роль Ленина и Сталина в Октябрьской революции и политику партии в борьбе за построение бесклассового общества».

«Ю. может быть коммуниста, но знающего программу, устава своей партии и ее важнейших по линии и организационных решений. (Из резолюции ЦК ЦК ВБП(б)).

Хорошо усвоила это решение редакция стягизаты «Борьба за качество» (литературный цех). В просто написанных заметках показывает она ход партийной учебы. На них в развернутом виде показана, как политически разиты отдельные коммунисты:

«Г. Коротков, Черников и Богданов на политбюро не могли ответить на элементарные вопросы. Партийной ячейке необходимо осудить содержание передовицы и разяснить членам в кандидатах партии роль Ленина и Сталина в Октябрьской революции и политику партии в борьбе за построение бесклассового общества».

Бандиты ВБП(б) Колесников, Лапухин и Герасимов на политбюро не могли рассказать, кто такой т. СТАЛИН. Эти факты также нашли свое место на страницах газеты.

«Компаратор»—стягизаты ячейки ВБП(б) ЦРР, «За чистый газ»—газоэнергетика, «В бой за чугун»—стягизаты первой пещи доменного цеха, «Энергетик», «Трехгорка» и «Голос ударника»—стягизаты ЦЭСа, «Краснознамник», «Борьба за качество», «Фуган», стягизаты литеийного цеха, «Резец»—стягизаты механизаторов.

«За членами партии т. же

и доказавшие свою преданность партии, но не усвоившие самых элементарных политических знаний, необходимых для членов партии» («Правда»).

Задача стягизатов, и в частности цеховой — систематически разыскать это указание. Развивать критику и самокритику. Бичевать конкретных виновников и на примере лучших подражать стягизатам.

Бригадные стягизаты литеийного цеха—«Крановщик» (редактор тов. Родионов), «Ликвидатор неподходящих» (редактор тов. Балаков), «Фуган» (редактор тов. Смирнов), «За чистый газ»—газоэнергетика домены, «В бой за чугун» № 5—первая пещь доменного цеха—«Политбюро члену ВБП(б) с 1903 г. тов. Медведеву зададут такие вопросы, на которые он должен быть ответить обязательно, но он на них не ответил:

— Сколько классов в СССР?

— Один рабочий класс.

— Расскажите политику партии в отношении крестьянства.

— У нас один класс—рабочий, так как никакой особой политики в отношении крестьянства у нас не может быть.

— В каких организациях и учреждениях создаются фракции ВБП(б)?

— Во всех организациях.

— А в горкоме ВБП(б) организуются или нет?

— Да, тоже организуются.

Тов. Медведеву было задано всего 12 вопросов, в том числе спросили о шести исторических условиях тов. Сталина. Ни на один вопрос тов. Медведев не ответил. Аналогичные вопросы задавались и члену ВБП(б) с 1924 г. тов. Булычеву, результаты получены одинаковы—полная политическая безграмотность.

Хорошо усвоила это решение редакция стягизаты «Борьба за качество» (литературный цех). В просто написанных заметках показывает она ход партийной учебы. На них в развернутом виде показана, как политически разиты отдельные коммунисты:

«Г. Коротков, Черников и Богданов на политбюро не могли ответить на элементарные вопросы. Партийной ячейке необходимо осудить содержание передовицы и разяснить членам в кандидатах партии роль Ленина и Сталина в Октябрьской революции и политику партии в борьбе за построение бесклассового общества».

Бандиты ВБП(б) Колесников, Лапухин и Герасимов на политбюро не могли рассказать, кто такой т. СТАЛИН. Эти факты также нашли свое место на страницах газеты.

«Компаратор» не хочет учиться. «Я неграмотный»,—говорит он,—меня все равно вычищают». Это говорит о том, что партийной ячейке не усвоено, что виноваты в своем незнании. Решение ВБП(б) с 1903 г. тов. Медведеву зададут такие вопросы, на которые он не может ответить:

— Сколько классов в СССР?

— Один рабочий класс.

— Расскажите политику партии в отношении крестьянства.

— У нас один класс—рабочий, так как никакой особой политики в отношении крестьянства у нас не может быть.

— В каких организациях и учреждениях создаются фракции ВБП(б)?

— Во всех организациях.

— А в горкоме ВБП(б) организуются или нет?

— Да, тоже организуются.

Тов. Медведеву было задано всего 12 вопросов, в том числе спросили о шести исторических условиях тов. Сталина. Ни на один вопрос тов. Медведев не ответил. Аналогичные вопросы задавались и члену ВБП(б) с 1924 г. тов. Бу

Наш Бардин

Революция рождает героев, вызывающих в жизни таланты, дает полную своею творческому размаху человека. Всемирный вечер по поводу пятидесяти летия И. П. БАРДИНА был чествован ими героя, рожденного пролетарской революцией. От глухой деревни—до академии, от простого рабочего—до технического директора гигантского машиностроительного комбината—вот путь, который прошел И. П.

Тов. Хитров, приветствовавший юбиляра от имени парторганизации и всей пролетарской общественности, с большой силой нарисовал этот путь разночинца, с его жаждой реальности, с его без исключительности в развертывании творческих сил в старом. И только революция, которую И. П. воспринял, как самый передовой техник, близко стоящий к пролетариату, дала ему возможность полностью развернуть свою честь и способности.

Весь путь—и старый, и новый—это путь, близкий к рабочему классу. Вот потому и тов. Хитров все остальное подчеркивал в своих выступлениях:

— Наш БАРДИН, наш ИВАН ПАВЛОВИЧ...

Да, И. П. БАРДИН наш, он полноценный, самоотверженно вкладчивый в процесс социалистического строительства и в качестве технического руководителя дает образцы работы советского инженера, знающего, что он строит, с кем строит и для чего строит. Недаром Ивана Павловича, как рассказывалось, вспоминают рабочие юга, не Иром, как говорили все, рабочие и инженеры нашей площадки глубоко искренне любят своего Бардина—и ласкового и сурового человека, чуткого и жестоко требовательного руководителя. Многочисленные приветствия и адреса от рабочих коллективов—прекрасное тому подтверждение.

Выступления тов. Франкфурта, Аллеева, Плотникова, Макарчука, Бидули, Маркевича, Багинова и др. говорят о том же. Долго и горячо приветствовали собравшихся юбиляра, поднявшие шею на трибуну.

И. П. БАРДИН правдиво и глубоко рассказал, что представлял русский интеллигент, техник, инженер до революции. Рассказал, как, с извергнутыми трущами выбывшими в люди, он учился у таких профессоров металлургии, как Ижевский, в старое время никем не признанный; у Курако—талантливого доминикана-практика; как работал в Америке в качестве рабочего на заводе Герри.

— Но вот в 1917 г.—говорит И. П.—возвучала другая музыка, к которой нельзя было не прислушаться. Все изменилось. Среди стала другой. А в 1927 г. начавшийся разворот индустриализации не мог не влечь все спесное, все предранее рабочему классу. Партия и правительство призвали техников и инженеров осуществлять первый пятилетний план.

— Поэтому я считаю,—говорит Иван Павлович,—что о чествовании меня есть чествование нашего строя,двигающего вперед жизнь к новым великим целям.

Под руководством партии и то в Сталина мы в первую пятницу построили наш Кузнецкий завод. Под этим испытанным руководством мы во вторую пятницу сумели еще успеть построить второй, еще более мощный металлургический и транспортный комбинат.

Горсовет постановил учредить две стипендии имени тов. БАРДИНА при СИЧМ'е; 1-й Нагорной улице и центральной завской лаборатории при склонить имя тов. БАРДИНА. Эти решения горсовета были встречены шумным одобрением собравшихся.

ПО ЗАВОДУ и ШАХТАМ

Контрольная 167-го дня конкурса

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

Впереди—доменный цех

План	13 ноября
ДОМЕННЫЙ ЦЕХ 1400 тн.	1547,0 тн.
Бригад нач. по проек. инж. ГРУЗИНОВ	
1-я домна 700 тн.	735,5 тн.
Начальник инж. ВИНИЧЕНКО	
2-я домна 700 тн.	811,5 тн.
И. о. начальника т. РОВЕНСКИЙ	
МАРТЕНОВ. ЦЕХ 1350 тн.	928,5 тн.
Нач. цеха инж. ТИТАРОВСКИЙ	
Зав. производством инж. ШУЛЬГИН	

1-я печь	ремонт
2-я печь 270 тн.	157,6 тн.
3-я печь 270 тн.	465,6 тн.
4-я печь 270 тн.	—
5-я печь 270 тн.	305,3 тн.

ПРОКАТНЫЙ ЦЕХ	ремонт
Нач. инж. ФИНИКОВ	
Зав. производством инж. КНОВЛАХ	
Блюминг. 1310 тн.	1338,1 тн.
Нач. инж. ДЕГТЯРЮК	
Рельсобалка 803 тн.	625,5 тн.
Нач. инж. ЗАРАМЕНСКИЙ	
Рельсоотделка —	401,4 тн.

КОКСОВЫЙ ЦЕХ	ремонт
Нач. инж. ДЖУМУК	150 печей

13 ноября лучше всех работал доменный цех, перекрывший плановое задание на 147 тонн. Хорошо продолжает работать вторая домна, которая в течение двух дней дает свыше 800 тонн чугуна ежесуточно. Доменный цех 18 ноября простоял в общей сложности только 45 минут.

Мартеновский цех план все еще не выполняет. 13 ноября не работал четвертый мартен. Третий мартен дал рекордную плавку в 465 тонн. Несмотря на хорошую работу третьего и пятого мартенов, план по выплавке стали не выполнен.

Блюминг продолжает перевыполнять план. 13 ноября прокатано сверх плана 28 тонн блюминов. Блюминг простоял 7 час. 45 минут. Рельсобалка простояла более 10 час. и перевыполнила план на 78 тонн.

АРАЛИЧЕВО

РУ. штольни, участки	11 ноября			12 ноября			13 ноября		
	Добыча %/в то. плана	то. плана	тонн	Добыча %/в то. плана	то. плана	тонн	Добыча %/в то. плана	то. плана	тонн
ВСЕГО по РУДНИКУ (Вид. уч. Лукьянов)	2007	90,3	1964	85,1	2121	91,9			
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ШТОЛЬНЯ (Упр. Альфимов)	1578	105,2	1573	104,9	1628	108,5			
По участкам:									
1 участок (нач. уч. Костенко) ·	945	105,4	988	105,9	972	106,3			
2 участок (нач. уч. Хильев) ·	837	117,3	286	100,0	314	109,8			
3 участок (нач. уч. Карташев) ·	296	98,7	319	106,3	342	114			
ТЕШНЕВ ЛОГ (вид. упр. Альфимов)	883	59,6	370	57,5	370	57,5			
По участкам:									
1 участок (нач. уч. Костенко) ·	248	60,3	249	60,6	250	68			
2 участок (нач. уч. Лопухов) ·	135	53,2	121	52,2	120	51,7			
КАРТАЛЬНАЯ (нач. Чесаря)	107	82,8	—	—	103	79,2			
НОВАЯ ШТОЛЬНЯ (нач. Дудуков)	29	80,5	21	58,3	20	55,6			

* День отдыха

В условиях неслыханного фашистского террора германский рабочий класс проявил небывалый героизм

Свыше 3 млн. человек голосовало за компартию, против фашизма

МОСКВА. 12-го ноября в Германии, под видом выборов в рейхстаг и пленсите, состоялась инсценировка «выборов народом».

Смертная казнь, густая сеть концентрационных лагерей с 80-ю тысячами заключенных, облавы и обыски, аресты и переполненные тюрьмы—такова общая обстановка, предрешавшая итог небывалой в истории комедии голосования.

Но гитлеровское правительство не полагалось даже на эту обстановку. Оно заранее предузнало, что будет рассматривать уклонившихся от голосования, как саботажников, предупреждало о контроле, урожало расправой всяческим образом, обявив того, кто будет голосовать против правительства, изменником.

Вскоре перед берлинским чрезвычайным судом предстал три братра, обвиняемые в том, что они 27 августа в деревне Шапов подложили землю под ноги крестильнику. Во время следствия главный обвиняемый Малы, якобы, заявил, что подложил совершив по политическим причинам.

Фашистская газета «Фелькишер беобахтер» называет всех трех братьев «злыми активистами компартии». Кроме того, чрезвычайный суд будет скоро разбирать дело другого «коммунистического поджигателя» Бара и его товарищей, которые, по поручению высшего коммунистического работника, как заявляет «Фелькишер беобахтер», подложили хлебные амбары, чтобы держать население в постоянном беспокойстве и подготовить восстание.

Фашистская газета «Фелькишер беобахтер» называет всех трех братьев «злыми активистами компартии». Кроме того, чрезвычайный суд будет скоро разбирать дело другого «коммунистического поджигателя» Бара и его товарищей, которые, по поручению высшего коммунистического работника, как заявляет «Фелькишер беобахтер», подложили хлебные амбары, чтобы держать население в постоянном беспокойстве и подготовить восстание.

ВСЕПИНГТОН. 13-го ноября возобновилась открыта агитация против признания СССР, организованная в САШ Литвинова. По сообщениям в газете «Геральд Трибюн», американские ответственные лица не спешатся к признанию, и охватили все вопросы, включая совместные сообщения. Однако, Литвинов, как указывают, полагает, что спорные вопросы будут обсуждены после

СССР и САШ

ВОКРУГ ПЕРЕГОВОРОВ

НЬЮ-ЙОРК. В связи с переговорами Т. Литвинова с Рузвелтом газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что затяжка на переговорах обясняется решением американского правительства «потребовать от советского правительства дать существенные за верения по более крупным спорным вопросам еще до признания».

«Полагают», пишет газета, «что это не является серьезным препятствием на пути к признанию».

Сообщают, что этот ход переговоров удивил Литвинова. Американские и советские ответственные лица не спешатся к признанию, и охватили все вопросы, включая совместные сообщения. Однако, Литвинов, как указывают, полагает, что спорные вопросы будут обсуждены после

ВСЕПИНГТОН. 13-го ноября возобновилась агитация против признания СССР, ссылаясь на то, что СССР «стремится к свержению американского правительства и уничтожению религии».

Командор американского легиона (последовательства организаций бывших участников войны) Гейс в речи, произнесенной в Кливленде, также вновь выступил против признания.

НОВАЯ ВСТРЕЧА С РУЗВЕЛТОМ

ВСЕПИНГТОН. 12-го ноября прибыл в Белый дом для беседы с Рузвелтом, как обычно, разыгрывается вспышка. Беседа продолжалась два часа. По словам сопровождавшего т. Литвинова Булита (специальный помощник

БЕРЛИН. Всего 13-го ноября было открыто 222 заключенных в концлагерях. Так, в Иеренбергском концлагере из 222 заключенных 180 отказались участвовать в голосовании.

Газета французской компартии «Юнайте» вышла с аншлагом: «3 миллиона героев сказали—нет». Борьба французской компартии Каше пишет:

«Вопреки неслыханному террору эти цифры дают героическое выражение глубокого движения масс против фашизма и показывают рост сопротивления коммунизма, возвращающее о великих боях, в которых победил рабочий класс».

БЕРЛИН. В Дортмунде полиция застала рабочего, расстрелявшегося за коммунистические возвещания. По сообщению агентства «Вольф», арестованый «вскоре после ареста предприятия попытку к бегству и был убит властями».

ОДЕССА. 12 ноября начал работу второй съезд колхозников-ударников Одессы. Появление в зале т. Воронцова и Постишева встретило с бурной восторженностью.

От имени ЦК партии и всесоюзного правительства, тов